Pratica 10 F540
CIRCUITO SCHMITT TRIGER E CIRCUITO OSCILADOR DE RELAXACAO.

A eliminacdo de ruido é um dos maiores problemas para atingir altas taxas de
comunicacdo de dados. O circuito Schmitt Trigger (gatilho de Schmitt!!) reduz esse
problema com a introducdo de histerese. Ele produz uma rapida transicdo de potencial
quando o sinal aplicado a sua entrada chega a um potencial determinado. Ele elimina a
indefini¢do quando se comparam dois sinais em que pelo menos um varia no tempo. Ele
introduz histerese entre a tensdo de entrada e a correspondente saida.

Para entender seu funcionamento, veja a figura abaixo. Assuma que o potencial
de saida maximo € o da fonte +Vcc (-Vcc). Coloque Vref em zero (terra) e desenhe o
sinal de saida V, em funcdo da variagdo do sinal de entrada Vi, entre -Vcc e +Vec
(potencial das fontes de alimentacao).

Monte o circuito da figura 1. Meca e compare o resultado experimental com sua
previsdo no desenho. Discuta.

Adicione a resisténcia e o condensador, conforme a figura 2. O circuito oscila.
Teremos um Oscilador de relaxacdo. Explique seu funcionamento. Desenvolva,
aproximadamente, uma expressao para o periodo das oscilacdes observadas.
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